

■复活节岛上巨石像
■就是看起来那样吗

半身像? 错了!



挖掘显示,巨石像也有躯干部分

复活节岛上的巨石像神秘莫测

“

一提起复活节岛,人们首先想到的是那矗立在岛上的600多尊巨人石像。石像造型之奇特,雕技之精湛,着实令人赞叹。

人们不禁要问,这么多的石像是什么人雕凿的?雕凿如此众多的石像的目的是什么?是供人瞻仰观赏,还是叫人顶礼膜拜?近年来,一些国家的历史学家、考古学家和人类学家都曾登岛考察,企图弄个水落石出。但提出种种解释,都不能令人信服。

不过最近的考古挖掘显示:这些石像并不是像游客看到的那样只有半身!在地面下还隐藏着巨大的躯干!

震惊世人 石像不单单只有半身

长久以来,智利复活节岛上那些神秘的石头像留在公众心中的印象一直是半身形象,可想而知,发现这些巨型石像也有完整躯干的这一消息会令人相当震撼。据英国《每日邮报》网站5月25日报道,近日启动的新一期智利复活节岛巨石像勘探项目已经开始对两具石像进行仔细的挖掘。研究人员竭尽全力地去探索这些石像之谜,包括研究这些巨型石像的制作者。

该勘探项目的负责人、美国考古学家范提尔伯格介绍说,目前项目组已经挖掘出两尊石像的躯干部分。

范提尔伯格说:“也许成千上万到复活节岛参观的游客都会对岛上的神秘石像拥有完整躯干表示惊讶。但是更重要的是,这次我们发现了大量有关拉帕努伊人古老的工程技术的成

果。”在此次挖掘过程中,工作人员发现,掩埋石像躯干部分的泥土和碎石并不是刻意用来遮盖、保护和支撑石像的。

最新发现 巨石像与某种仪式相关

另外,研究人员还发现这些巨石雕像基本可以肯定是与某种仪式相关的。

在该研究项目的网站上,范提尔伯格公布说:“我们发现了大量的红色颜料,其中一些可能是用来给雕像着色的。”

“最令人印象深刻的是,我们在—尊石像的下面发现了一块刻着新月形图案的石头,而新月形图案可能象征着独木舟。”

神秘石像 吸引了全球的游客

复活节岛是南太平洋中的一个岛屿,是世界上最与世隔绝的岛屿之一,这里曾经有波利尼

西亚人居住过。波利尼西亚人的先辈们很有可能是乘独木舟从别的地方到达复活节岛。他们在此定居后,开始雕刻这些石像。

复活节岛上的石像,一般高7—10米,重达30—90吨,有的石像一顶帽子就重达10吨之多。石像均由整块的暗红色火成岩雕凿而成。

这里所有的石像看上去全部都是半身像,外形大同小异。石像的面部表情非常丰富,它们的眼睛是专门用发亮的黑曜石或闪光的贝壳镶嵌上的,格外传神。个个额头狭长,鼻梁高挺,眼窝深凹,嘴巴撇翘,大耳垂肩,胳膊贴腹。所有石像都面向大海,表情冷漠,神态威严。远远望去,就像一队准备出征的武士,蔚为壮观。面对这一尊尊构思奇巧的巨人石像,世界各地来此的游客都会有一连串疑问:石像雕于何时?如此高大的石像又用什么办法搬到海滨?一些尚未完工的石像,又是遇到什么问题而突然停了下来? 据《中国日报》

芬兰“屋顶枪手” 扫射致1死8伤

芬兰南部城市许温凯26日凌晨发生枪击,9人死伤。

警方说,一名男性枪手当天凌晨2时左右在许温凯市中心一处屋顶上开枪射击,致一名18岁女子死亡,8人受伤。

按警方的说法,枪手的射击地点邻近酒吧和餐馆,据信使用两支步枪行凶。两名伤员伤势严重,其中一人为现年23岁女警察。枪手作案后逃离现场。

据悉,枪手开了大约20枪,伤员年龄在19岁至35岁之间。警方当地时间9时左右在案发现场几公里外抓获一名18岁男子,嫌疑人被捕时没有反抗。 据新华社

蒂姆·库克 放弃7500万分红

美国苹果公司在一份递交给美国证券交易委员会的文件中说,企业首席执行官蒂姆·库克自愿放弃7500万美元分红。

英国广播公司25日援引这份文件报道:“应库克先生的要求,他所持限制型股权不会参与分红。”文件没有提及库克放弃分红的原因。

今年早些时候,苹果市值达到6440亿美元,成为全球“最值钱”企业。囤积超过1000亿美元现金后,苹果决定从今年7月1日起开始分红,每股每季度派发股息2.65美元。这是它1995年以来首次分红。

库克的基本年薪为90万美元,去年收入总额为3.78亿美元,大部分是100万股股权的奖励。 据新华社

FBI招聘 会讲中文的很抢手

美国休斯敦社区大学会议中心内,人流沿着两边墙壁一直排到了大门口,2个小时内近300位不同肤色的申请人填写了表格,准备参加长达5个小时的语言考试——美国联邦调查局(FBI)5月25日在美国休斯敦首次举行外语人才招聘会,会讲中文普通话的应聘者十分“抢手”。

FBI语言专家丹尼表示,“增加中文特工是当下FBI的一个趋势,受到更多重视。因为中国对外开放,参与国际事务和国际交流不断增加;中国大陆作为一个巨大的贸易市场,与美国的来往和沟通也日趋频繁。”本人精通英语、中文普通话的丹尼,还擅长广东话、闽南话、上海话等方言。 综合消息

老贝暗示 有意竞选意总统

意大利前总理西尔维奥·贝卢斯科尼25日暗示有意竞选总统,不过是总统制的总统,而不是意大利现行议会制下的总统。

迫于财政危机压力和自身丑闻缠身,贝卢斯科尼去年11月辞去总理职务。25日,他在罗马举行新闻发布会,称意大利可以参照“法国模式”施行总统直选制度。

当被问及他是否对总统职务感兴趣时,贝卢斯科尼说,“自由人民党让我干啥我就干啥。”自由人民党是贝卢斯科尼所在政党。他说,总统制下的意大利政府在处理诸如经济危机等问题方面将更具能力。他举例说,议会制的希腊组阁艰难,而总统制的法国在数日内完成新旧政府换届。

贝卢斯科尼当天就国家政体的讲话一出,随即招致反对党批评。民主党指认自由人民党“挑战宪法”,称现阶段“意大利不存在这种改革的条件”。 据新华社

国际空间站 空中接“龙”



“龙”飞船被安全固定在国际空间站的“和谐”号节点舱上

美国太空探索技术公司发射的“龙”号无人驾驶货运飞船25日成功与国际空间站对接,成为首架造访国际空间站的商业飞行器。

冒险:捕捉到龙尾

“龙”飞船22日由“猎鹰9号”运载火箭从美国佛罗里达州卡纳维拉尔角空军基地发射升空。

最终,地面操作人员决定只启用飞船两个激光成像系统中的一个,以实现向空间站靠拢的目标。一些分析师说,这种做法有些冒险,一旦疏忽,控制系统会自动放弃对接。在“一只眼睛”和两幅热成像图片引导下,“龙”成功运行至空间站下方9米位置,进入机械臂触及范围。

格林威治时间25日13时56分,国际空间站宇航员操纵机械臂,捕捉到在空间站下同步飞行

的“龙”。“这看上去像是抓住一条龙的尾巴。”宇航员唐纳德·佩蒂特说。格林威治时间16时,“龙”飞船成功与空间站“和谐”号节点舱对接。

成功:有重要意义

太空探索技术公司创始人埃隆·马斯克说:“许多因素会导致出错,但一切运行得不错。真的,我认为,这应该被认作空间旅行中重要的一步。”航天局局长查尔斯·博尔登向航天员说:“你们知道,你们今天创造了历史。”他说,“这项努力会给我们实现空间探索的方式带来变革。”

美国航天飞机机群去年退役,政府把向国际空间站送货和运人的任务“外包”给私营企业,以便把精力放在对小行星、火星等更远目标的探索上。 据新华社